
C o p i a  

 

COMUNE DI BOSCONERO 
Regione Piemonte 

Provincia di Torino 

 
Verbale di Deliberazione del  Consiglio Comunale   

n. 29/2020 
 
OGGETTO: 
AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE PROTEZIONE CIVILE.           

 
L’anno duemilaventi  addì ventotto  del mese di settembre  alle ore diciannove e 

minuti zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. FORNERIS Paola - Sindaco Sì 
2. FERRO Renato - Consigliere Sì 
3. PEILA Ilario Piercarlo - Consigliere Sì 
4. CASTELLINO Martina - Consigliere Sì 
5. AZZOLINI Elena Martina - Consigliere Sì 
6. RIGARDO Gianmario - Consigliere Sì 
7. ZACCONE Vincenzo Alessandro - Consigliere Sì 
8. TAMBURELLI Gabriele Mattia - Consigliere Sì 
9. GAROIA Arianna - Consigliere Sì 
10. DURETTO Flavio - Consigliere Sì 
11. SIRECI Giuseppe - Consigliere No 
12. GIOVANNINI Giancarlo Maria - Consigliere Sì 
13. CENA Maria Margherita - Consigliere Sì 
  

  
Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signora CARRERA Dott.ssa Daniela il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora FORNERIS Paola nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 



Delibera CC N. 29 del 28/09/2020 
 
OGGETTO: 
AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE PROTEZIONE CIVILE.           

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Premesso: 
 
- che il Comune di Bosconero è  dotato di Piano Comunale di Protezione Civile, adottato 

con delibera del Consiglio Comunale n. 6 del 03/05/2006 e approvato con propria 
deliberazione n. 11 del  12/03/2008 ; 

- che il Nuovo Codice della Protezione Civile (D.Lgs. n.1 del 02/01/2018), entrato in vigore 
il 06.02.2018, riprendendo le disposizioni già contenute nella previgente Legge 12 luglio 
2012 n. 100, di conversione, con modifiche, del D.L. 15 maggio 2012 n. 59, recante 
disposizioni urgenti per il riordino della Protezione Civile, ha introdotto nell’ordinamento 
degli Enti Locali l’esplicita previsione della necessità che i Comuni si dotino di idonei ed 
attuali strumenti organizzativi e di pianificazione per la gestione delle emergenze sul 
proprio territorio, attribuendo ai Consigli comunali la competenza in merito alla loro 
approvazione;  

- che le disposizioni normative  principali in materia di Protezione Civile  sono le seguenti :  
� Legge Regionale 14 aprile 2003, n.7, recante “Disposizioni in materia di protezione 

civile” .  

� Decreto del Presidente della Giunta Regionale 18/10/2004 n.8/R “Regolamento 
Regionale di disciplina degli organi e delle strutture di Protezione Civile”. 

� Decreto Legislativo 2 gennaio 2018 “Codice della Protezione Civile” 

� Decreto Legislativo del 6/2/2020. Disposizioni integrative e correttive del Decreto 
Legislativo 2 gennaio 2018 recante “Codice della Protezione Civile” 

 
Considerato: 
- che dopo 12 anni dall’approvazione dello strumento vigente, si è ritenuto necessario 

procedere all’aggiornamento del Piano comunale di Protezione Civile; 
- che l’aggiornamento del Piano è stato affidato alla  TECHNICAL DESIGN SRL – con 

sede a Cuneo – Via Giovanni Bosco n. 7/D.  
- che detto aggiornamento ha comportato la completa rielaborazione del vigente Piano, 

anche in virtù delle modifiche normative di settore sopraggiunte, con particolare 
riferimento a: contenuti specifici, analisi riportate, cartografia tematica prodotta a corredo 
dello strumento. Pertanto, la documentazione prodotta si configura di fatto come nuovo 
Piano di Protezione Civile che sostituisce integralmente quello vigente; 

 
Dato atto: 
- che la documentazione di Piano, a seguito di successivi incontri organizzati sia presso gli 

uffici comunali che presso soggetti operanti a vario titolo alla scala sovra comunale ha 
subito i necessari approfondimenti/modifiche/integrazioni che hanno portato alla stesura 
del Piano stesso; 

- che i contenuti dell’aggiornamento sono tali da comportare la sua approvazione secondo 
le modalità proprie della redazione dei nuovi Piani, ovvero mediante delibera consiliare;  

 



Visti gli atti del piano di Protezione Civile trasmessi dalla TECHNICAL DESIGN SRL in 
data 19/06/2020 con prot. 3562 costituiti da :  
- Volume Analisi territoriale  
- Volume Scenari di rischio 
- Volume Organizzazione e risorse  
- Volume Procedure di emergenza  
- Volume Formazione , informazione esercitazioni  
- N. 4 Tavole cartografiche :  

� Risorse strumentali  
� Servizi tecnologici  
� Scenari di rischio idrogeologico 
� Scenari di rischio incendi d’interfaccia  

- Schede delle risorse comunali  
- Schede dei punti critici  
 
Assunti agli atti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi ai 
sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 – TUEL, come modificato dall’art. 3, comma 
2, lett. b) del D.L. 174 del 10.10.2012; 
 
Il Sindaco pone in votazione la sospensione della seduta (votata all'unanimità) alle ore 19e25 
per dare la parola alla geom. Mellano, che illustra; alle ore 19e35 il Sindaco mette ai voti la 
ripresa del Consiglio (unanimità). 
 
Il Sindaco coglie l'occasione per ringraziare i soggetti che hanno svolto attività durante 
l'emergenza sanitaria, in particolare il COM di Cuorgné e i volontari Vigili del Fuoco per le 
attività di Protezione cvile. 
 
Si procede quindi alla votazione, per alzata di mano, la quale ha il seguente risultato: 

� Presenti: n. 12 
� Assenti: n. 1 (Sireci) 
� Favorevoli: n. 12 

 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
 

1) Di approvare il nuovo Piano Comunale di Protezione Civile costituito dai seguenti 
elaborati (allegati al presente atto su supporto informatizzato - CD) 
- Volume Analisi territoriale  
- Volume Scenari di rischio 
- Volume Organizzazione e risorse  
- Volume Procedure di emergenza  
- Volume Formazione , informazione esercitazioni  
- N. 4 Tavole cartografiche :  

� Risorse strumentali  
� Servizi tecnologici  
� Scenari di rischio idrogeologico 
� Scenari di rischio incendi d’interfaccia  

- Schede delle risorse comunali  
- Schede dei punti critici  



 
 

2) Di demandare a futuro atto della Giunta l’aggiornamento della documentazione prodotta e 
approvata in questa sede, nonché i meccanismi e le procedure per la revisione periodica 
dello strumento, da effettuarsi almeno con cadenza annuale.  
 
 

3) Di provvedere alla pubblicazione del Piano (per estratto) sul sito internet del Comune, in 
modo tale da diffonderne la conoscenza presso i cittadini, demandando a specifici atti di 
indirizzo della Giunta eventuali altre modalità per la divulgazione del medesimo presso la 
cittadinanza; 

 
 
4) Di trasmettere copia del Piano approvato (su supporto informatizzato – cofanetto CD) alla 

Prefettura e alla Regione Piemonte - Settore Protezione Civile e Sistema Antincendi 
Boschivi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
F.to : FORNERIS Paola 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : CARRERA Dott.ssa Daniela 

___________________________________ 
 

 
 
Il sottoscritto visti gli atti d'ufficio, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione: 
 
 
� È stata pubblicata all'Albo Pretorio Comunale il giorno _________________________ 

Per rimanervi per quindici giorni consecutivi (art. 124, comma 1 , D.Lgs n. 267/2000); 
 

 
Bosconero, lì _________________________ 

                                                                              Il Segretario Comunale 
F.to :  CARRERA Dott.ssa Daniela 

 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ________________________ _ 
 
 

� Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
� Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
 

Il Segretario Comunale 
 

F.to :  CARRERA Dott.ssa Daniela 
 

 
 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Bosconero, lì ___________________ 

Il Segretario Comunale 
CARRERA Dott.ssa Daniela 

 
 
 


